
 

«Συγκυβέρνηση» ΝΔ – ΠΑΣΟΚ στο Υπουργείο «Παιδείας» με τις ευλογίες του 

αιρετού της ΔΑΚΕ! 

 Δεν πρόλαβε να γίνει η αλλαγή Γενικού Γραμματέα στο Υπουργείο «Παιδείας» και έτρεξε ο 

αιρετός της ΔΑΚΕ στο ΚΥΣΠΕ να καλωσορίσει με ανακοίνωση τον νέο Γ.Γ. κο Ιωάννη 

Παπαδομαρκάκη και να ευχηθεί «μακροημέρευση και επιτυχία στο έργο του». Φυσικά δεν 

παρέλειψε να ευχαριστήσει τον απερχόμενο Γ.Γ. Κατσαρό «για την έως τώρα συνεργασία»! 

Παρόμοια ανακοίνωση είχε κυκλοφορήσει και κατά την αλλαγή στη θέση του Υπουργού 

αναφέροντας, για την κα Ζαχαράκη, πως «η επιλογή αυτή δημιουργεί υψηλές προσδοκίες»! 

 Τέτοιες δηλώσεις αποτελούν συνειδητή πολιτική επιλογή στελεχών της ΔΑΚΕ να δίνουν 

στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ και την κυβέρνηση διαπιστευτήρια ότι συμφωνούν με τις 

πολιτικές της κυβέρνησης  και- ακόμα χειρότερα- να δημιουργούν αυταπάτες στον κλάδο ότι με 

μια απλή αλλαγή προσώπων τα πράγματα στην εκπαίδευση μπορούν να αλλάξουν προς το 

καλύτερο .  

 Ως έμπειρο συνδικαλιστικό στέλεχος ο αιρετός της ΔΑΚΕ δε μπορεί να μη γνωρίζει πως η 

πολιτική που ασκείται σε επίπεδο Υπουργείου είναι ανεξάρτητη από πρόσωπα. Ειδικά σε αυτή την 

περίοδο που η κυβέρνηση προσπαθεί να τρέξει με χίλια όλες τις αντιδραστικές αλλαγές και στον 

χώρο της εκπαίδευσης (συγχωνεύσεις και καταργήσεις, νέο πειθαρχικό «δίκαιο», 

κατηγοριοποίηση, καμία επίλυση των οξυμένων προβλημάτων των εκπαιδευτικών και των 

μαθητών, μισθοί πείνας, εργασιακά δικαιώματα στους αναπληρωτές ανύπαρκτα). 

 Μια χαρά γνώριζαν στη ΔΑΚΕ π.χ. πως η κα Ζαχαράκη ως Υπουργός Οικογένειας δε 

θεσμοθέτησε ούτε την 9μηνη άδεια ανατροφής για τις αναπληρώτριες μητέρες, και ας 

διατυμπανίζει αυτάρεσκα πως είναι εκπαιδευτικός της τάξης (sic) και άρα μπορεί να συναισθανθεί 

τις αδικίες που υπάρχουν στον κλάδο μας. 

 Οι ευχαριστίες για τη συνεργασία με τον πρώην Γ.Γ. και οι ευχές για τη συνέχιση της πορείας 

του από όλο τον κλάδο μόνο ως ευθεία πρόκληση μπορούν να αντιμετωπιστούν! Του 

υπενθυμίζουμε λοιπόν πως επί της θητείας του έγιναν οι μαζικότερες συγχωνεύσεις από την εποχή 

της Διαμαντοπούλου (ΠΑΣΟΚ), η τρομοκράτηση και ο φόβος των εκπαιδευτικών έγιναν η επίσημη 

θέση του ΥΠΑΙΘΑ, με τα χιλιάδες παραπεμπτικά των πειθαρχικών που επιδόθηκαν στους/στις 

νεοδιόριστους/ες που συμμετείχαν σε νόμιμες αποφάσεις της Ομοσπονδίας,  ενώ είναι σε όλους 

μας γνωστή η στάση του για την ευθεία προσβολή του απεργιακού δικαιώματος ακόμα και με 

διασπορά ψευδών οδηγιών (στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ για τις εξετάσεις PISA πριν 2 μήνες), για 

πειθαρχικά σε εκπαιδευτικούς που διεκδικούν και τιμούν τον παιδαγωγικό τους ρόλο, για τον 

αλαζονικό και αυταρχικό τρόπο που αντιμετώπισε τους εκπαιδευτικούς που κρατούν όρθια τα 

σχολεία. 

Όσον αφορά τον νέο Γενικό Γραμματέα, ο οποίος προέρχεται από το χώρο του ΠΑΣΟΚ 

(πρώην συνδικαλιστής της ΠΑΣΚ Ρόδου και αιρετός στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο, μπορεί να μη 

θέλουμε να προκαταβάλλουμε την πορεία του στη νέα θέση που του ανατέθηκε από την 



κυβέρνηση της ΝΔ., έχει ωστόσο δώσει ήδη δείγματα γραφής από τη θέση 

του  Αναπληρωτή  Περιφερειακού  Διευθυντή Νοτίου Αιγαίου συντελώντας στην αντιεκπαιδευτική 

πολιτική της κυβέρνησης (κατηγοριοποίηση σχολείων με τη δημιουργία 2 «Ωνασείων» σχολείων 

με προσωπική του πρόταση, προσπάθεια για κλείσιμο τμημάτων σε ΕΠΑΛ, κλπ). 

Μετά από όλα αυτά εμείς δεν έχουμε να προσθέσουμε κάτι άλλο για τέτοιου είδους 

συνδικαλιστικές και πολιτικές επιλογές που κάνουν οι χώροι που θέλουν τους εργαζόμενους 

δεμένους και υποταγμένους στη διοίκηση. Άλλωστε ο δάσκαλος Κώστας Βάρναλης τα είπε πριν 

από μας :  

«Φρόνιμα και ταπεινά πάω με κείνον που νικά. Αν θέλεις να χαρείς τη λευτεριά νωρίς 

γίνε προδότης, γίνε. Θα ‘ναι μαζί σου οι νόμοι και η πλερωμένη γνώμη. Πέτα την ανθρωπιά σου. 

Κι απ’ τον αφέντη πιάσου. Κι άμα σε φτύσει αυτός, να κάθεσαι σκυφτός. Και θα ‘χεις τα πρωτεία 

στη σάπια πολιτεία». 

  

 


